



客车扒手多 30分钟遇三拨

乘客呼吁:车上安摄像头,车站加强巡逻

驾照被暂扣 不能驾车上路

新区张先生昨日来电:他因多次违章驾车被交警暂扣了驾驶证,这几天他有急事需前到外地。他问在扣证期间能否驾车上路。

交巡警支队答复:不能。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十条规定,未取得机动车驾驶证、机动车驾驶证被吊销或者机动车驾驶证被暂扣期间驾驶机动车的,公安机关交通管理部门可以处200元以上2000元以下罚款。

晨报记者 苗苗

城中村改造 附着物咋赔付

读者王女士昨日来电:淇滨区崔庄就要进行城中村改造了,但是好多农户家中有井,有的村民家中还喂有猪等。王女士询问关于附着物有没有具体的赔付标准。

城中村改造办公室回复:有具体标准。目前是按照市政府2006年3号文《鹤壁市人民政府关于调整鹤壁市国家建设征收土地上附着物补偿标准的通知》执行的。市民可向当地办事处询问或上网查询具体赔付标准。

晨报记者 秦颖

购买拖拉机 不能享受补贴

浚县白寺乡张先生昨日来电:他在浚县农机公司购置了一台洛阳东方红牌拖拉机,想知道这个拖拉机能否享受汽车摩托车下乡补贴。

市财政局回复:拖拉机目前不在补贴范围之内。汽车摩托车下乡补贴的是新购微型客车并且发动机排量在1.3升以下、至少四个车轮且用于载客的机动车辆(不含轿车),摩托车包括两轮和三轮摩托车。

晨报见习记者 冯丽敏

无劳动合同 自己怎么维权

读者刘女士昨日来电:她在一家单位工作了半年多时间,单位从没有跟自己签订劳动合同。她担心一旦发生劳动纠纷后无法维护自己的合法权益。

市法律援助中心:根据《中华人民共和国劳动合同法》第十条“已建立劳动关系,未同时订立书面劳动合同的,应当自用工之日起一个月内订立书面劳动合同”的规定,单位应当与你签订符合《劳动合同法》第十七条规定的劳动合同。对未签订劳动合同的,劳动者应当注意保存好出勤记录、工资凭条以及用人单位出具的其他书面性的材料等能够证明和用人单位存在事实劳动关系的证明。另外还可以请求劳动保障部门介入处理。

晨报见习记者 郭坤

晨报讯(记者 邓叶染)“从新区开往林州、汤阴等客车上,小偷横行,他们仗着人多势众,明目张胆地偷东西。”6月13日,经常坐客车到周围县区做生意的小丁对记者说。

6月13日上午,小丁从新区乘坐了途经山城区开往林州的客车。8时30分,车上已有十几位乘客,正当车要开动时,上来三个中年男子,均是平头,身上多处有文身,说要到山城区,售票员便没有要其买票。这三

人一上车,眼睛就开始“扫描”乘客所带的东西。当有乘客上车时,这几个人也故意装着找座位,不安分的手频频伸向乘客的袋子。开往山城区途中,几人多次从座位后将“黑手”伸向警惕性不高的乘客,所幸在周围乘客的提醒下,几个小偷均未得手。当客车行至山城区社会汽车站时,三人又瞄上了上车的乘客。在几秒钟的时间里,他们盗得两部手机。三个人得手后迅速下车。

正当车上众人松了一口气时,又上来三个中年男子。售票员要其买票时,他们说先看看有没有座位,然后在车厢里挤来挤去。众乘客一看便知是惯偷,就使眼色、打手势互相提醒。走到最后一排,其中一人伸手拿下行李架上的一个包裹,开始翻起来。这时坐在倒数第二排的一个小伙子发现了,赶忙抢过来,当检查了没有丢东西时紧紧将包裹抱在怀里。三人在车上,时不时地靠在乘客的座位上,从背后伸出手摸乘客的口袋。当

车要开动时,有一人迅速从一位刚上车女士的包内掏出一个钱夹,随后三人互相掩护着下车了。车驶出站台时,又有三个中年男子,手里都提着相同的塑料袋,拿着一根一次性筷子上车了。在售票员的多次提醒下,刚上车的乘客也弄清了怎么回事,都紧紧护住自己的物品。三人见无机可乘,5分钟后下车了。

众乘客见此情景,都纷纷议论起来,短短30分钟竟遇上三拨小偷。小丁对记者说:“如果你常走这条线,就能一眼认出什么人是小偷。”一男性乘客说,如果车站周围安装了摄像头,再多派些警察巡逻,加强打击,也许小偷就不至于如此大胆了。

据常跑这条线的售票员介绍,这类特殊“乘客”多为青壮男性,空手不带行李,上车后不买票,他们频繁在车厢内转悠,伺机行窃。对此,她提醒市民,一旦看见这类人上车,就要提高警惕。



净化二支渠

6月15日,淇滨区园林处工作人员在二支渠清理水草。为净化二支渠水体,亮化城市水体景观,淇滨区园林处组织人员对二支渠水草进行了清理,目前清理工作基本结束。

晨报记者 赵永强 摄

《排风扇夜半“抽风”扰人眠》后续 排风扇停用了

晨报讯(记者 周凯楠)“我想谢谢咱们淇河晨报和市环保局的工作人员!”6月14日,家住新区军分区家属院的张先生给本报打来热线电话,“一直让附近居民难以入眠的排风扇噪声终于没了,尤其是即将参加中招的学生可以安静地复习了!”

据张先生讲,为了弄清排风扇噪声源于何处,他曾多次跑到名店街西南角的游戏厅里查看,并且用相机将启用的排风扇拍摄下来。“游戏厅本身就会带来一定的噪声,附近居民都表示理解。可是排风扇的噪声实在让人无法忍受。”张先生说,“不过

自从咱们报纸报道过之后,这几天晚上该游戏厅再也没有开启过排风扇。”随后,记者从游戏厅了解到,自从环保局工作人员前来核实过后,游戏厅就决定在专业人士对排风扇整改之前不再开启排风扇,以免再影响居民休息。

6月15日上午,记者将此事反馈到12369环保服务热线。工作人员告诉记者:“像排风扇这种噪声属于商业噪声,居民生活如果受到干扰,我们会对其进行核实并责成他们整改。尤其像这种商业噪声更不能在高考或中招期间影响考生们复习和休息。”

晨报讯(记者 李可)6月13日,家住新区淇河路建行家属院的刘先生打来热线电话反映,他半个月前在一家商店购买的电子灭蚊灯根本没有宣传的那种效果,而是只灭小虫不灭蚊子。在记者的协调下,灭蚊灯销售商答应为其无条件退货。

14日上午,记者见到了刘先生所购买的灭蚊灯。该灭蚊灯为“恒力”牌,产地为上海市。它的外形为卡通企鹅形状,内装有灯管和用来捕杀蚊子的电网。在该灭蚊灯的外包装上,写有“灭蚊率高、绿色环保”等字样。

据刘先生介绍,他半个月前在贸易区一家商店买了这个灭蚊灯,并按照产品使用说明连续使用了5天,可让他苦恼的是,每天晚上尽管灭蚊灯亮着,可他和家人还是饱受蚊子叮咬之苦,半夜频频起来打蚊子。

5天过去了,刘先生看到,灭蚊灯内的电网上零星散落着一些被电死的小虫,而蚊子却一只也没有,这与该灭蚊灯产品说明上“灭蚊率高”的宣传根本不符。

随后,记者来到了刘先生购买灭蚊灯的商店。

商店老板李先生告诉记者,灭蚊灯的使用效果很容易受环境、气流等因素的影响,不能一概而论。不过刘先生既然对商品不满意,他可以为其无条件退货。同时,他还会将消费者的意见反馈给灭蚊灯的生产商,若产品确实存在问题,他将建议厂家对产品进行改进。

荧光棒内液体对人体有害 医生:如皮肤沾染液体,可用肥皂水清洗再用酒精擦拭

晨报讯(见习记者 渠稳)“我女儿看见别的小朋友手里拿着荧光棒,哭着喊着也要买,可我总是担心这东西会对人体有害。”在新世纪广场领着女儿散步的刘女士担心地对记者说。

入夏以来,许多家长都会在傍晚领着孩子出去乘凉。一些商贩瞅准了这一商机在新世纪广场南面卖起了荧光棒和荧光圈,这种在夜晚闪闪发光的荧光棒对

孩子们来说充满了吸引力。6月14日记者在新世纪广场一个摊位前看到,荧光棒颜色各异,买荧光棒的人不仅有儿童,还有一些情侣。一位卖荧光棒的商贩告诉记者,这些荧光棒不仅好看而且好玩,拿在手里闪闪发光,所以很多小孩子都喜欢,情侣之间手里拿根荧光棒也能营造出很多浪漫气氛。他每天晚上都可以卖掉几十根。

市民王先生说,他七岁的儿子买了两根荧光棒,在地上磨来磨去,不小心把荧光棒给磨断了,里面的液体流到了孩子手上,搞得孩子的手也是闪闪发光,怎么洗也洗不干净。他现在还在担心这些液体对孩子会不会有什么影响,需不需要去医院进行检查。

记者采访了市第二人民医院的韩伟医师,韩伟说:“荧光棒中的液体主要

是过氧化物、酯类化合物和荧光染料等。一般情况下,这些化学物质被塑料包装包裹着,对人体健康不会造成危害。但如果弄破塑料包装,化学物质沾到皮肤上就会伤害皮肤,可先用肥皂水清洗再用酒精擦拭,如果误食还会产生恶心、头晕、昏迷等症状。因此,市民在购买荧光棒时一定要小心谨慎,儿童在玩耍荧光棒时也需要家长看护,以免误食。”